



胡万林,1949年12月12日出生于四川省绵阳市游仙区石板镇联合村。1974年,因反革命罪被判15年有期徒刑。1980年,胡万林被免于刑事处罚,出狱后以贩卖虫草谋生。1982年,因故意杀人罪被判无期徒刑。1994年,服刑期间的胡万林开始在新疆生产建设兵团某团中医学门诊部行医。1996年,因为在经手治疗过的患者中先后有13人死亡,新疆生产建设兵团要求胡立即停止非法行医。1997年,胡万林被宣告无罪释放,出狱后的胡万林在陕西省长安县太乙宫镇开办终南山医院。因在经其治疗过的患者中有人死亡,医院被取缔。1999年,胡万林因涉嫌非法行医罪被商丘警方正式宣布逮捕。2000年,商丘市中级人民法院一审以非法行医罪判处胡万林有期徒刑15年,并处罚金15万元。

### 那一晚:22岁大学生殒命农家宾馆

8月31日21时38分,新安县公安局指挥中心接到群众报警称,新安县石井镇龙潭大峡谷一农家宾馆内有人生命垂危。接报后,石井派出所、新安县公安局刑侦民警先后赶到现场展开调查,并控制所有涉案人员。次日凌晨1时许,现在郑州某高校就读的22岁云阳(化名)经抢救无效死亡,住在该宾馆另一名跟云阳一行来此的广西南宁籍男子、48岁的农强(化名),也出现和云阳相似的呕吐等症,警方将其送往新安县人民医院抢救,农强后经抢救脱离危险,其余人员经检查生命体征正常。

警方初步调查得知,云阳、农强等人系来此参加所谓的“医疗培训”。有证据表明,组织此次医疗培训活动的胡万林、吕玲(化名)、唐晓(化名)、贺琴(化名)等相关人员有非法行医犯罪嫌疑,当日,新安县公安局予以立案侦查。

**关键词:案发**  
8月31日上午,胡万林、吕玲、唐晓等一行16人来到新安县龙潭大峡谷,在景区附近一宾馆入住后,胡万林带领前来参加培训的人员在一处停车场做准备活动。午饭后,这群人集体登山,下午,返回农家宾馆,胡万林向参加培训人员讲授“多喝水

他叫胡万林,20世纪90年代在多地开过诊疗机构,被追随者称为“神医”;2000年因非法行医罪被判刑;近期又涉嫌非法行医致一个年轻生命消逝。警方通过本报及《洛阳晚报》首次对外通报案件相关细节——

# “神医”胡万林出狱后何以重操旧业?

本报记者 张喜逢 申利超 通讯员 崔跃国/文 记者 杜武/图

## 核心提示

20世纪90年代,胡万林鼓吹的“自然运动健康疗法”(也称“生命运动疗法”等),让不少人盲目追捧。后来,他因非法行医致多人死亡受到法律制裁。然而,狱中改造并未让胡万林彻底洗心革面,出狱后他竟重操旧业。今年8月底,胡万林一行16人在新安县石井镇龙潭大峡谷景区一农家宾馆举办“医疗培训”,参加“培训”的22岁大学生云阳(化名)现场殒命。胡万林涉嫌非法行医已被批捕。两日出现,记者围绕“胡万林出狱后何以重操旧业”这一谜团深入调查,新安警方通过本报及《洛阳晚报》首次对外公开通报案件相关细节,记者也追踪调查出“神医”出狱后如何再度“出山”的一些幕后情况……

做到吐故纳新”等“治疗”方法,随后让参加人员服用“五味汤”。唐晓依照胡万林的方法调制好“五味汤”后,云阳等人在胡万林授意下,服用了“五味汤”,而后被“建议”反复饮用生水,之后,云阳出现了剧烈呕吐、抽搐等症状。宾馆老板发现异常后拨打120求救,医生到达现场后对云阳施救,云阳终因抢救无效死亡。另一参加培训人员农强当时也出现呕吐等症状,后经抢救脱离危险。

经相关机构鉴定,云阳符合因饮用含芒硝(类)的液体后引起的恶心、呕吐,合并肠炎和上呼吸道感染导致机体脱水、水电解质平衡紊乱和急性呼吸循环功能障碍而死亡的征象。  
**关键词:分工**  
经警方等相关部门许可,记者对于此次胡万林等人何为来新安县聚集、胡万林等涉案人员如何运作此次“医疗培训”等案件问题率先进行了采访。

据悉,培训班16人来自6个省份,除1名儿童外,在15人中组织者有4人,慕名前来学习“医疗技术”的有5人,身患心脏病、腰椎间盘突出、肩周炎等疾病的人员有6人。在组织参加培训人员中,尽管胡万林、吕玲、唐晓、贺琴多通过网络联系,但是早已有过实际接触,彼此相对熟悉,那些前来培训、就医人员多彼此不认识,有的只是跟培训活动的组织者认识。

警方调查认为,现已被检察机关批捕的胡万林、吕玲、唐晓、贺琴在此案件中扮演这些“角色”;64岁的四川省绵阳市人胡万林系活动重要“牵头人”之一,负责授课、展示自己“医疗技术”等;43岁的河南省郑州市人吕玲主要作为活动组织、联络人员;29岁的湖南省永州市人唐晓主要作为活动联络人,负责与前来参加“医疗培训”的人员进行联系、沟通;49岁的新疆维吾尔自治区石河子市人贺琴主要负责做好“医疗培训”活动服务工作。

**关键词:组织**  
8月,吕玲原计划将此次“医疗培训”安排在黑龙江省小兴安岭进行。其间,她从胡万林处得知,多年前,他曾在新疆给一个今年已81岁的洛阳市居民白某“治疗”过,“治疗”效果不错。他们决定以白某作为“神医”医术高超的治疗范例,在“培训”期间向参加人员进行介绍。于是,他们把培训地点定在洛

市区一宾馆。8月30日,10多名来自全国多地的人员来到洛阳市区一宾馆,其间,唐晓先收取了其中3人每人1万元“治疗费”“培训费”,贺琴收取了食宿费,后吕玲考虑到新安县龙潭大峡谷风景秀美,距洛阳市区较近,便又临时将培训地点改在该景区。新安县公安局主办该案的负责人告诉记者,犯罪嫌疑人胡万林等人在没有取得执业医师资格证的情况下,以敛财为目的,擅自从事医疗活动,造成一人死亡的严重后果。胡万林、吕玲、唐晓、贺琴4人的行为已触犯《中华人民共和国刑法》第三百三十六条之规定,涉嫌非法行医罪。9月1日,犯罪嫌疑人胡万林、吕玲、唐晓、贺琴被新安县公安局依法刑事拘留,9月30日,4名犯罪嫌疑人被新安县人民检察院依法批准逮捕。目前,案件还在进一步侦办之中。

### 记者调查:网络做“包装”,“神医”消失,“耕耘先生”现身

据了解,20世纪90年代,胡万林和他的“自然运动健康疗法”名声大噪,众多追随者将他称为“神医”“大师”“华佗再世”等,直到他因非法行医涉及多人死亡遭监管部门查处、媒体关注后,这个“神医”面纱才被逐渐揭掉。2000年,胡万林被判刑后,他昔日头上的各种“名号”也被公众所认清,有关他的消息也逐渐归于沉寂。胡万林2012年前后获释出狱。那么,这个被监管部门多次处理过、已被抓掉“神医”外皮的胡万林,何以在出狱之后很快重出江湖、重操旧业?那些追随者,又怎么会相信他荒唐的治病理论?

**关键词:博客**  
23日晚,根据警方此前介绍的“涉案人员通过网络渠道宣传胡万林”的情况,记者通过微博、博客等方式,围绕相关媒体曾提及的胡万林所谓“自然运动健康疗法”“喝水疗法”及“狼蹬腿”等内容进行查询,终于查找到胡万林出狱后“重新包装”“重现江湖”所使用的一些手法。记者在网上一查找到一篇由“自然之子健康知识讲堂”发布,名为《与四时相依与自然相合天人合一》的博文,该博文曾被不断转

载,文中内容就涉及胡万林曾宣称的一些诸如“狼蹬腿”“喝水疗法”等治疗手法。其中,博文中还明确标有胡万林“我—再教化众生:水都能出去,还有什么病毒病气不能出去呢”“什么艾滋病、血癌等等,只要听话,当你们的面当天就好”等荒唐说法。另外,《与四时相依与自然相合天人合一》一文最后,除标注有通过“耕耘先生”可治疗糖尿病、白血病、艾滋病及各类癌症等信息外,同时,博文还留有一个名为“灵伟”的咨询电话、QQ号、电子邮箱地址。

**关键词:网络包装**  
记者查询发现,在一些博客中,涉及胡万林出狱后的文字、图片,多不再以“神医”等名头出现,而多以“耕耘大师”或“耕耘先生”称呼出现。

眼下,尽管这个“自然科学”博客曾经所发的博文已被全部删除,但从博客尚未删除完的大量访客留言中看出,每当有人想要咨询“耕耘先生”或请其治病,博主多会很快回复,还对一些追随“耕耘先生”的人予以“点化”。

昨日下午,记者就“自然科学”博客疑为胡万林等人利用网络“包装”及“灵伟”身份,向新安县警方求证。对此,警方并未予以正面答复,告诉记者“该博客已被删除,这里确实曾存在个人用博客给胡万林‘打幌子’情况,‘灵伟’系抓获的涉案人员,暂不便透露身份”。

据此,结合警方相关案情介绍及记者调查掌握的相关材料显示,胡万林出狱后之所以能重操旧业,除了有熟悉的人与其直接协作外,还有一伙人想方设法先为胡万林另作“画皮”,再借助网络隐蔽性作为其对外散布胡万林治疗“神话”的“阵地”,让胡万林出狱后摇身变为“耕耘先生”,继续非法行医、行骗。同时,一些缺乏科学看待中医学、病急乱投医的盲目追随者,也给胡万林重操旧业提供了生存土壤。

### 微博:多张疑似“医疗培训”照片引猜测

10月7日,距云阳死去已经一个多月。当天,新浪微博一用户发微博称:胡万林首先诱骗人们吃大量的雪糕、大蒜,美其名曰“人工造气”,然后骗人们用大瓶的可乐瓶、锅、盆

等工具大量地喝他自制的药物,请问药有这么吃的吗?云阳就是受他的诱骗导致死亡。记者查看得知,该微博发布内容也多涉及云阳死亡一事,还附有9张照片。除两张为一受伤男子照片外,其他多为一些男女在室内吃冰棍、拿可乐瓶子喝东西等截图照片。其中,部分截图照片下方显示的网友留言时间,有的最早可追溯到今年6月。

此类附带网友留言时间,疑似胡万林“医疗培训”照片引发一些网友猜测:难道案发前,胡万林等人就曾在新安县办过“医疗培训”?昨日下午,记者就此事联系了云阳父母的代理律师张伟。张伟说,该微博是云阳去世后,他的堂兄以其名义注册的微博,以此发布一些与云阳案有关的情况。张伟说,在微博附带照片中只有两张是云阳的照片,其他照片均不是新安县案发现场情形,是云阳堂兄从网上找到的有关胡万林在其他地方“医疗培训”照片,跟本案没有直接关系。

**医学专家谈芒硝**  
何谓芒硝?市第二中医院临床中药室赵主任说,芒硝是硫酸盐类矿物芒硝经加工精制而成的结晶体,其主要成分是硫酸钠,白色晶体,看起来有点像食盐。“芒硝在中医上使用已有两千年历史,张仲景所用的大承气汤药方中,就使用了芒硝。”赵主任说,芒硝咸、苦、寒,中医上有泻下通便、润燥软坚、清火消肿等功用,内服可用于治疗腹满胀痛、大便燥结、肠痈肿痛等,外用可治疗乳痈、痔疮肿痛。内服用量一般在6克到12克,但体虚患者、水肿患者及孕妇慎用,外用可根据医嘱适量使用。需要注意的是,大量使用芒硝会导致脱水、体内电解质失衡,严重时可能危及生命。

## 公告

根据省工信厅要求,申请注销、变更或兼并重组的担保公司须进行公示。河南晨光投资担保有限公司向我局提出申请,称原有民间理财资金已全部兑付完毕,拟进行注销、变更或兼并重组。理财客户资金尚未兑付的,请自公告之日起10日内持相关凭证向我局反映。若公告期内无人反映,我局将按程序批准其注销、变更或兼并重组的申请。监督电话:66959336  
**洛阳市吉利区工业和信息化局**

## 城市道路改造项目公示

洛阳建业凯旋置地有限公司申请办理洛阳建业凯旋广场建设工程,需改造凯旋路部分人行道。根据国家城市道路管理有关法规规定,现将相关事项公示如下:  
一、项目单位:洛阳建业凯旋广场  
二、项目内容:“建业凯旋广场”是集商业、办公、娱乐、休闲为一体的城市商业综合体,是西工区大型商业综合项目。为了项目景观的整体性,需将凯旋路原有441平方米的人行道透水砖拆除(西起中国人民财产保险洛阳市开发支公司东围墙,东至实验小学西围墙),拆除后的人行道(含盲道)由洛阳建业凯旋置地有限公司按照景观设计,采用花岗岩侧石及5厘米厚花岗岩依照施工规范统一铺装。改铺后人行道的养护维修由受益单位洛阳建业置地有限公司负责。  
三、工期:自批复之日起十天  
四、公示时间:登报之日起七个工作日  
五、监督电话:62209305  
**洛阳市市政设施监管处**

## 洛阳市城乡规划局建设项目公示

洛阳热力有限公司拟建设办公楼项目,泰房地产开发有限公司用地界,建设用地面积为11865.005平方米。  
三、用地性质:行政办公用地  
四、公示时间:自登报之日起七个工作日  
五、监督电话:63225083 63917263  
**洛阳市城乡规划局**

## 公告

洛阳新亚洲商场的产权所有者是原洛阳市房产管理局(现洛阳市住房保障和房产管理局),产权证号(2006)X349275,洛阳新亚洲实业有限公司是该处产权的唯一委托管理者。我公司目前未与任何机构或个人签订四楼场地租赁合同。针对之前非我公司的单位和个人对四楼场地的招商行为,我公司已多次劝阻,并在场地内公告,敬请有关人士关注,以免给自己造成不必要的损失。我公司已对发生在四楼的招商行为提起诉讼。特此公告。  
**洛阳新亚洲实业有限公司**

# 洛阳市国有建设用地使用权挂牌出让公告

经洛阳市人民政府批准,洛阳市国土资源局决定以网上挂牌方式出让以下地块的国有建设用地使用权,并委托洛阳市公共资源交易中心承办。现将有关事项公告如下:  
一、挂牌出让地块的基本情况和规划指标要求(详细要求见规划技术要点通知书)

编号	土地位置	土地面积(m <sup>2</sup> )	土地用途	规划指标要求	出让年限	起始价(元/m <sup>2</sup> )	保证金(万元)
LYTD-2013-53	涧西区310国道北侧	22592.25	仓储	容积率≤1.0,建筑密度≤65%,建筑物限高25米	50年	412.5	930
LYTD-2013-54	涧西区武汉路东侧蓬莱路南侧	4814.341	商务	容积率≤1.8,建筑密度≤35%,绿地率≥25%,建筑物限高24米	40年	2595	1250

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加,存在土地违法、违规、违约等行为的除外(详见《出让须知》的要求)。申请人可以单独申请,也可以联合申请。联合申请竞买的,要在联合竞买协议中明确各方出资比例及签订出让合同时的受让人为联合体或新成立的公司。本次国有建设用地使用权挂牌出让在互联网上交易,即通过洛阳市公共资源网上交易系统(http://www.lyggzyjy.com)进

行。凡在洛阳市公共资源交易中心办理数字证书,并按要求足额缴纳竞买保证金的申请人,均可参加网上挂牌出让活动。申请人须提交竞买保证金不属于银行贷款、股东借款、转贷和募集资金的承诺函及金融机构的资信证明。  
三、本次国有建设用地使用权网上挂牌出让按照价高者得原则确定竞得人。  
四、本次网上挂牌出让的详细资料和要求见《洛阳市网上挂牌出让国有建设用地使用权交易规则》和出让地块的网上挂牌

《出让须知》等文件。申请人可于2013年11月21日17时前登录洛阳市公共资源网上交易系统,浏览或下载网上挂牌出让文件,并按上述文件规定的操作程序参加网上竞买。  
本次网上挂牌出让竞买保证金到账截止时间为2013年11月21日17时(竞买保证金须按网上交易系统生成的保证金账号交纳,保证金账号为洛阳市国土资源局指定的洛阳市地产交易服务中心专户);网上挂牌报价起始时间为2013年11月14日9时,

截止时间分别为2013年11月25日10时、16时。挂牌报价时间截止时,经系统询问,有竞买人表示愿意继续竞价的,系统自动进入网上限时竞价程序,通过竞价确定竞得人。  
五、其他需要公告的事项  
(一)网上挂牌时间及其他事项如有变动,以网上交易系统发布的通知为准。  
(二)如对上述地块权属情况有异议的,请与洛阳市国土资源局联系。  
六、联系方式

出让方联系人:洛阳市国土资源局 许增海 0379-63305991  
承办方联系人:洛阳市公共资源交易中心 靳小燕 0379-69921078  
数字证书办理联系人:徐先生 0379-63922311 69921072  
**洛阳市国土资源局  
洛阳市公共资源交易中心  
2013年10月25日**